

EDINOST

206 Adelaide St. W. Toronto 1, Ont.

Entered as second class matter at the Post Office Dept. Ottawa.

Edinost

NEODVISNO GLASILO KANADSKIH SLOVENCEV

Vol. 2, No. 83.

Price 5c.

TORONTO, ONTARIO FRIDAY, OKT. 20 1944.

Price 5c.

Let. 2. št. 83.

Boj proti fašizmu; je boj vsakega poštenega rodoljuba; vsakega delavca in delavke — pač vsakega brez izjeme na politično, narodno ali pa versko pripadnost!

CENA NARČNINI:

Za Kanado in USA.
Za eno leto \$3.00
Za pol leta 1.75

TIMES ZAGOVARJA SOVJETSKI BRITSKI VPLIV NA BALKANU

London — Londonski "Times" z dne 13. tg. m., si prizadeva pojasniti dosedaj koledivo vprašanje glede vpliva zunanjih vesil na Balkanu. Namreč "Times" v svojem uvodniku priporoča, da bi Grčija in Turčija pršli pod vpliv Vel. Britanije, radi vzdrževanja varnosti in komunikacij vzhodnega sredozemlja in srednjega vzhoda, dočim Rumunija, Bolgarija in najbrž Madžarska in Jugoslavija pa Sovjetske Unije, radi varnosti njenih meja.

rašanja glede povojnih odnošajev na Balkanu, sredozemlju in srednjem vzhodu. Londonski "Times" medtem ostro pobija trditve, da so Sovjetske namere agresivne na Balkanu. Pri tem citira govor zunanjega ministra Molotova z dne zadnjega junija ob predaji Rumunije in določbi vojnega odplačila, kot historično potrditev, da je stališče Sovjetske Unije glede Balkana bilo vedno bolj negativnega kakor agresivnega karakterja. Odločno pa zanika, da je prišlo do kakšnega koli spora med Vel. Britanijo in Sovjetsko Unijo, radi Jugoslavije.

V MADŽARSKI VLADA OBSEDNA STANJE

London — V Madžarski, poslednji satelit Hitlerjeve Nemčije, vlada obsedno stanje in sicer okrep za obsedno stanje je bil izdan takoj po razignaciji bivšega premiera Nicholas Horty, kateri pa kakor vesti trdijo, je aretiran.

Slovenska Nar. Pot. Jednota darovala 500.00 dol.

PREGLED NAŠEGA DELA
Topot imamo nekoliko dobrih vesti. Prvo, kanadski rdeči križ nas je potom našega generalnega konzulata v Montrealu obvestil, da je končno urejeno vse za odposlati (od 50 tisoč dol.) zdravniških potrebščin Narodno-osvobodilni armadi maršala Tita.

Na drugem mestu objavljamo listo stvari, katere so najpotrebnejše do stavljena od gosp. Save Kosanoviča, ministra Socialne Politike in Narodnega Zdravlja iz Londona. Glavni Odbor deluje in si prizadeva teh stvari nabaviti kolikor bo mogoče, ali potom informacij, ki smo jih dobili, naša pošiljatev bo v glavnem lahko vsebovala moko, čevlje, oede, milo, obleko i td.. Poslati hočemo zaenkrat kot sledi:

KAJ VSE HOČEMO POSLATI?

ENKRAT VEČJI PRIDELEK TOBAKA
Ottawa — Statistični odbor za poljedelsko proizvodnjo naznanja, da je letošnji pridelek tobaka enkrat večji kot lanskega leta. Namreč lanskega leta pridelek tobaka je znašal 60 milijonov funti, napram 102 milijon funti za letošnje leto.

500 župnikov v vjetništvu

Pariz — Iz tukajšnjih virov vesti trdijo, da je 33 katoliških župnikov iz Pariza, položilo svoja življenja za svobodo Francije, drugih 108 pa odpeljano v vjetništvo v Nemčijo. Število katoliških župnikov v vjetništvu iz Francije šteje okrog 500.

Rdeča Armada prekoračila prelaz v Karpatih

NJENI ODDELKI SO NAPREDOVALI NA RAZDALJI 170 MILJ BOJNE ČRTE 31-50 MILJ ČEHOSLOVAJKI. POUČNE BITKE V BEOGRADU.

London — Premier maršal Stalin je naznanil prekoračitev oddelkov Rdeče Armade preko prelaza v Karpatih na več krajih, ter so dospeli od 30-50 milj v notranjost Čehoslovaške.

Na področju vzhodne Prusije, oddelki Rdeče Armade so prekoračili v pričetku tedna mejo vzhodne Prusije, ter zavzeli več važnih položajev med temi Virballs. Pristaniščno mesto v vzhodni Prusiji, Memel, je pod topniškimi ognjem sov-

jetske mornarice in tudi topništva iz kopna, posebno pa nacistična baza zalog Tilsit. Krdelo za krdelom sovjetski bombniki drobne nacistične položaje v vzhodni Prusiji, zibeli nemških veleposestnikov in inspiratorjev vojne agresije.

Sovjetski letalec rešil maršala Tita

London — Dejanski rešitelj maršala Tita je bil sovjetski pilotni kapitan Kalinkin, kateri je povedal v intervju o tem dogodku naslednje:

"Dvignili smo se iz letalske baze v Italiji in napotili proti tajnega pristanišča v Jugoslaviji. Med potjo le toliko da smo srečno ušli nesreči z letalom vsled visokih planin v temni noči. Pot je bila nevarna in naporna, toda z spretnostjo "Sturmovik" letala smo uspeli srečno pristati nedaleč glavne štaba maršala Tita, med gorovjem.

Do tega časa nisem poznal maršala, razen po slišanju. Toda topot v spremstvu drugih častnikov in uradnikov, nekdo je po imenu poklical ime Tita. Pomagal mu sem povzpeti se na letalo in tudi njegovemu zvestemu čuvaju "Tigru", namreč, psu, kateri je vedno z njim na potu, kakor tudi drugim častnikom. Povrnili sem se zopet z letalom nazaj po druge, kateri so bili ostali tam. Ko je bila celotna misija dovršena, sem bil predstavljen maršalu Titu, kateri se je nama globoko zahvalil in čestital z odlikovanjem jugoslovanskega Reda Narodnim Herojem.

Vse to se je dogodilo kakor je bilo že prej poročano, ko so Nemci vrgli padalne čete zadnje poletje z namenom, da vjamejo maršala Tita in glavni stab, Narodno-osvobodilne armade v Drvarju.

138 nazi generalov ubitih

London — Napram zadnji radio poročila iz Berlina, 138 nemških generalov je padlo v borbi za časa sedanje vojne. Nadalje isto poročilo vključuje 30.000 pobitih nacističnih častnikov, toda neomenja bojne črte na kateri so bili pobiti.

ARGENTINIA PREPOVEDALA NAZISTIČNI TISK

Buenos Aires — minister-ski kabinet je odločil prepoved nemškega časopisa "La Plata Zeitung" in italijanskega "Mattino D'Italia." Vlada je izdala tudi nadaljni ukup z katerim prepoveduje osiščno propagando.

BREZDELJE IN RELIFNE MILOŠČINE STA CILJ TORIJEVCEV PO VOJNI

Z VSO SKRBNOSTJO ZAKRIVAJO SVOJE CILJE Z "RDEČIM STRAŠILOM" IN OBTOŽBO O NEIZURJENOSTI ARMADE NA DRUGO STRAN OCEANA

Toronto — Notranja kriza torijske vlade premiera Drew, je poostrena zadnjega tedna z obsodbo liberalnega poslanca Mr. Nixon, kateri je odločno nastopil proti nemarnosti in radi neizpolnjevanja nujnih nalog vlade v narodnih in tudi vojnih ozirih. Naglasil je potrebo sodelovanja opozicije proti namere torijevcev, kateri se sklicujejo rajši na obtožbe in povzročajo razkol med ljudstvom, kakor pa izpolniti resne dolžnosti napram ljudstvu, provinciji in deželi v splošnem.

KAJ POTREBUJEJO V STAREM KRAJU

Naslednji prevod keblograma katerega je Minister za notranje zadeve, socialno politiko, zdravje in javna dela g. Sava Kosanovič, te dni poslal g. Zlatku Balokoviču, predsedniku War Relief Fund of Americans of South Slavic Descent a v katerem je našto najnujnejše blago in predmeti katere bo treba nabaviti in ki bodo v mesecu novembru poslani z enim specialnim jugoslovanskim parnikom kot prispevek ameriških Južnih Slovanov direktno v Jugoslavijo.

LISTA NUJNIH POTREB

Lista nujno potrebnega materiala po redu važnosti
Prvo moška in ženska obleka drugo trpežno volneno blago podloge gumbi tretje platno za srajce in flanela četrto nitka in igle. Potrebščine in igle za Singer šivalne stroje peto čevlji šesto koža za gornje delo — potplate in druge potrebščine za čevljarje sedmo volnene nog-

tarčo je našel primerno tudi načrt predložen po federalni vladi, glede življenjskih dodatkov družinam socialne zaščite itd. Sklicuje se na Quebec provincijo, katera ne doprinaša sorazmerno svoj delež v tekoči vojni in vsled tega nasprotuje vzaknitvi načrta socialne zaščite.

To ni izreden slučaj za torijevce, povdarja delavski voditelj. Ne smemo pozabiti, ko so nemške fašistične sile prodirale v Sovjetsko Unijo, torijevci so molčali kakor grob. Nobene obtožbe in so se celo izdajali za čampijone "totalne vojne". Toda sedaj, ko se je kolo zgodovine zasukalo v drugačno smer, namreč ljudsko enotnost Zedinjenih narodov, torijevci ne samo v Ontario, ne samo v Kanadi, tembolj Združenih državah, Angliji in drugod, dvignili so krik na različne načine z namenom da razedimijo ljudstvo, zasedajo oblast in povrnejo gospodarske in socialne probleme v predvojno dobo, brezdelja, religijne miloščin in bede. Tak je namen torijevske politične mašine.

Svoj namen z vso skrbnostjo ovijajo v plašč "rdečega strašila" in že omenjeni obtožbami. Resnica pa, da 22 točk svojega programa v zadnjih volitvah, niso dotaknjene in obstoja nujna potreba, da se opozicija zedini in če ni drugače prevzame vlado v svoje roke. To je potrebno tembolj, da zagotovimo zmago in tudi socialni progres ljudstva in dežele po skončani vojni, zaključil je delavski voditelj svoj pomemben govor.



Sovjetsko-nemška bojna črta dne 18. oktobra.

Podpirajmo Sedmo Vojno Posojilo Zmage

